



宁大学生陈婉红在宿舍拍下感人一幕。受访者提供



餐厅变成大通铺,工作人员累了就和衣躺一会儿。

每个拼尽全力的背影 都闪闪发光

4月11日,宁波大学一名教工在居住社区核酸检测中初筛阳性,为维护校园安全和师生健康,宁波大学在4月11日起全面开展线上教学的基础上,决定自4月12日8时起,对校园实行静态管理,包括所有校区封闭管理、有序开展线上教学活动、启动全员核酸检测等11条措施,其中全体在校学生留在寝室、学校餐厅取消堂食、在校师生三餐全部由学校安排专门力量统一配送。

14日,宁波大学主校区、梅山校区和植物园校区完成第三轮全员核酸检测,结果均为阴性。昨天19时30分起,宁波大学由静态管理调整为封闭式管理。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王冬晓
通讯员 方芳 陈晨
李九伟 胡静力
孙欢欢 郑俊朋

宁大静态管理首日 这张照片被刷屏

4月12日,宁波大学师生朋友圈,被一张照片刷屏。

空旷校园里,宿管工作人员顶着烈日送餐,照片平复了很多在校大学生略显浮躁、茫然无措的情绪。记者找到照片的拍摄者,她是宁波大学2021级学生陈婉红。

4月11日,宁波大学一名教工在居住社区核酸检测中初筛阳性,12日校园实行静态管理。面对突如其来的静态管理,惊慌和无措是陈婉红的第一反应。

“当时有点烦,站在阳台上透透气,看到老爷爷推车送餐,吃力的样子,好想哭。”陈婉红当时正“窝”在宁大北区学生公寓9号楼。

“网课八点开始,疫情打乱了生活,有些烦闷。”上完网课,十一点多,陈婉红来到寝室阳台想放松一下,远远看到两三个工作人员在忙着送餐,“小推车上装得满满当当,大热天真的挺辛苦。”陈

婉红观察了好一会儿。

“老爷爷快走到楼下时,就像看见自己的长辈,一门心思惦记着我们,眼泪都要流出来了。”陈婉红举起手机拍下这一幕,立马发到同学群里。“想法很简单,就是想告诉同学,在大家看不到的地方,很多人积极努力地为我们提供着更好的服务。”

和陈婉红发了同款照片的,还有住在宁大北区二村学生公寓的21级学生陈彦杰。

“我拿相机拍了张高清的。”电话那头的赵同学发出爽朗的笑声,他准备用相机记录这段特殊时光,来充实这段时光。

“今天看到有个同学搬了张椅子坐在阳台晒太阳,说假装在马尔代夫度假,生活是自己创造的,你让它充实,它就会有趣呀。”赵彦杰说,他想用一张张照片平复小伙伴的心情。

“我看到‘宁大人’的出色” 陈剑平院士夜晚偶遇记

4月12日晚,宁大本部校区,刚刚完成一天工作的宁波大学植物病毒所所长陈剑平院士看到,一群年轻教师刚忙完一天工作,坐在路边歇歇脚、聊聊天,给紧张的疫情带来几分轻松。这一幕让陈剑平院士心中涌动一股暖流。

“从他们身上看到一个‘出色’的宁大,充满希望的宁大。”陈剑平院士被年轻教职工身上的激情和干劲儿感染,驻足和他们攀谈起来,合影留念。

4月12日是宁波大学静态管理第一天,对“宁大人”来说是场考验。4月12日凌晨,宁波大学100余位学生工作者迅速集结,携带行李逆行进校,踏上校园疫情防控第一线,为学生提供后勤

保障、安抚学生心理、帮助他们解决学习生活困难,从凌晨到夜晚,正午的烈日和夜晚的凉风,见证了他们的付出。

与此同时,各学院辅导员老师和院领导以及宁大校友想方设法保障学生学习生活,音乐学院院长自掏腰包买水果;法学院为每个学生发放物资包;“老师,如果有志愿者,我去报名”这样的请战不断在学生群里闪烁……一个微小的力量汇聚成强大的动力。

“突然进入静态管理,送餐人手不足,学工线的教师志愿者们迅速行动,哪里需要哪里补位。”宁波大学研究生工作部副部长杨厦告诉记者,从傍晚5:30送到晚上9:30,大家一共送出了15600多份盒饭。

夜深人静,学生收到物资,也是“宁大护校人”放松的时刻。坐在路边,啃一块面包、吃一碗泡面,谈天说地,让微风吹去一天的疲惫。



宁波大学在校教职工打包分装学生餐食。

两万多份免费早饭 八点前全送到

4月13日,宁波大学静态管理第二天。早上八点之前,肉包、烧麦、豆浆、酸奶,热气腾腾的两万多份免费早饭送到学生手中,餐盒打开,香气扑鼻。

“我们早餐是8点以前,午餐12点到12点半,晚餐是17点到17点半。三餐都是食堂免费提供的,基本上是一样荤菜,一样小炒。”宁波大学阳明学院的虞安雪同学说。

此次静态管理涉及在校师生、教职工两万余名,宿舍楼宇50余幢,学生足不出寝一日三餐免费送上门。为了照顾少数民族学生,学校食堂还准备了700多份清真餐,其中500多份发给新疆生等少数民族学生,另有100多份为了兼顾喜欢清真餐的同学。

学校后勤管理处柴哲军处长介绍,目前东校区、西校区、北校区、植物园校区的餐厅,加上甬江学生餐厅共五个餐厅供餐。校饮食服务中心第一时间组织各校区餐厅所有在校员工137人投入生产。由于封校管理,供应量每餐2万多份盒饭,工作量是平时三倍。员工们从当天凌晨3:00开始到晚上10:00多一刻不停,早中晚餐连轴转,尽最大努力和能力保障师生用餐。

昔日喧闹的宁大第一餐厅变成食堂工作人员大通铺,一天工作超15个小时,累了和衣蜷缩在椅子上睡一会儿,醒来接着工作。“就算我们不吃饭不睡觉,也一定要把饭按时送到学生手中!”学校饮食服务中心主任洪银娇言语不多,透着倔强。这两天只休息了三个小时的她道:“我们的目标不仅是让学生吃上饭,而且要让按时吃上营养可口的饭菜。”



陈剑平院士和抗疫一线的教职工合影。通讯员供图